

2025年12月4日 星期四 编辑:张媛媛 校对:丰雁 美编:申宝超

黄河滩区少年赛场夺金 封丘“冰之虎”叩响未来之门

本报讯（记者 崔敬）12月2日，记者了解到，在刚结束的浙江舟山全国青少年软式曲棍球联赛总决赛上，封丘县陈桥镇三合头小学“冰之虎”战队的8名小姑娘激动地相拥而泣。作为本次赛事U8女子组唯一的乡村队伍，她们一路披荆斩棘，最终强势夺金。

去年5月，软式曲棍球（也叫旱地冰球）首次走进三合头小学，之后便迅速点燃了孩子们的热情。“操场就是冰场，球杆就是权杖”，这份简单的热爱催生了学校组队的念头。同年11月，“冰之虎”战队正式成立，11名队员中包括8名女孩和3名男孩。

没有专业场地，水泥操场便成了训练场；缺乏专业装备，旧球杆被磨得发亮却依然坚持使用。今年6月30日至8月6日，为备战两场国赛，“冰之虎”战队开启了为期38天的“魔鬼训练”。烈日炙烤下的操场热浪滚滚，孩子们的汗水在尘土里留下了深深的印记。

这份坚忍不拔，让“冰之虎”战队在赛场上屡创佳绩。去年12月首次出征山东基地，便取得4胜2平1负的不俗战绩，初露锋芒。今年3月上海的积分赛上，这群黄河滩区的孩子以敢打敢拼的精神惊艳全场。

今年7月的上海冠军赛上，“冰之虎”斩获全国第四名的佳绩，刷新河南省



“冰之虎”战队赛场酣战中

低龄组历史最佳纪录；8月更是捷报频传，先夺西南赛区U8女子组冠军，再获厦门全国U系列锦标赛第七名及“体育道德风尚奖”。

而本次全国青少年软式曲棍球联赛总决赛的征程尤为艰难。小组赛面对多支城市强队的情况下，“冰之虎”以小组第二晋级；半决赛遭遇上届亚军，队员们凭借默契配合成功逆转。决赛中，在对手先进一球的压力下，女

孩们稳扎稳打，先是抓住反击机会扳平比分。在终场前30秒，一名队员接队友传球后冷静推射破门，锁定胜局。

从黄河滩区的水泥地到全国赛场的领奖台，“冰之虎”战队仅用一年时间就完成了逆袭。如今，三合头小学每周两节的旱地冰球课已正式排进课表，这项运动正逐渐成为校园的特色项目。而封丘“冰之虎”战队也在用扎实的成绩，叩响未来的大门。

抢抓冬春时机 开展河道清淤

本报讯（记者 陈曙光）12月3日，记者从获嘉县大新庄乡获悉，该乡充分利用冬季河道水位下降、农闲的有利时机，全面启动冬春河道整治专项行动，着力解决河道淤积、岸线环境等问题，为来年安全度汛和农业灌溉提供保障。

该乡成立专项工作组，由乡级河长牵头，制订并印发了专项整治方案。通过对全域河渠进行三轮排查，建立了“一河一档、一渠一策”整治台账，将乡域内9条排河纳入重点清单，明确清淤疏浚、岸线修复及垃圾清理三大任务。

整治行动中，大新庄乡坚持“机械为主、人工为辅”的作业模式。针对主干河道等宽阔水域，调度挖掘机等大型机械高效清淤；对村庄周边池塘、狭窄沟渠，则组织人员进行精细清理，确保整治无死角。同时，该乡还组织村级保洁员、党员志愿者每日开展巡查，建立动态问题台账，重点清理桥下、拐弯处等易堵区域的漂浮物和沿岸垃圾。

据介绍，此次专项行动旨在实现“沟渠通、水面净、管护实”的目标。下一步，大新庄乡将继续完善长效管护机制，通过加密巡查、细化日常维护等措施，持续巩固整治成果，努力打造河畅、水清、岸绿、景美的水生态环境。

加强小麦田间管理 筑牢粮食丰收根基

本报讯（记者 李蕊）12月2日，记者获悉，当前正值小麦出苗后的关键管理期，为保障小麦正常生长、安全过冬，夯实明年夏粮稳产增产基础。连日来，高新区社会事务局工作人员深入田间地头，开展“零距离”技术指导服务，精准解决农户种植难题。

工作人员来到田间地头查看小麦出苗密度、叶片颜色及根系发育情况，仔细记录苗情数据，针对部分地块出现的出苗不齐、弱苗等问题，当场“把脉开方”对因播种深度不均导致的出苗差异，缺苗断垄地块要选择与原品种相同或相近的种子进行补种，确保苗全苗匀。同时要加强出苗后冬前麦田管理，做好病虫害早期预防，早管、细管以促为主，促苗齐匀，促根壮蘖，促进幼苗转壮。

下一步，高新区社会事务局将持续压实工作责任，跟踪苗情长势，加强冬季田间管理技术指导，密切关注天气变化，积极应对可能出现的自然灾害，全力保障小麦安全越冬，为明年夏粮丰产丰收筑牢根基，牢牢守住粮食安全底线。

开展机动车排放检验专项核查行动 规范机动车排放检验机构检测操作流程

本报讯（记者 申长明 通讯员 朱婧仪）为深入规范机动车排放检验机构检测操作流程，切实筑牢机动车尾气污染防治防线，12月3日，记者了解到，连日来，新乡县生态环境分局聚焦辖区内7家机动车检测机构，围绕数据监管平台预警的异常数据及相关问题线索，精准组织开展机动车排放检验专项核查行动。

据了解，此次专项核查以排查整治检测过程中违规操作、不规范检测等现象为核心。检查组创新采用“线上数据

筛查”与“线下现场核查”紧密结合的模式，通过细致调阅检测过程视频录像、车载自动诊断系统（OBD）读取的关键数据以及出具的检测报告等多项资料，对各检测机构操作流程进行全面细致审视评估，重点核查其是否严格执行国家及地方机动车排放检验程序与技术标准，确保检测环节规范有序、数据真实可靠。

针对核查中发现的问题，检查组当场向相关机构下达整改意见，并要求其立即停止违规行为，严格按照标

准限期完成整改，确保所有检测操作合法合规。

据该县生态环境分局相关负责人介绍，他们始终将机动车排放检验机构监管作为大气污染防治的重要抓手，将持续加大常态化监管力度，充分运用科技手段提升非现场监管效能，对问题机构整改情况开展跟踪复查；对逾期未改或整改不力的，将依法依规严肃处置，全力保障机动车排放检验工作真实、准确、规范，扎实推动县域大气环境质量持续改善。

金阳社区：糖炒山楂亲子活动引民赞

本报讯（记者 申长明 通讯员 赵彭彭）12月3日，在这个充满温情的日子里，高新区振中街道金阳社区联合正阳巨禾幼儿园共同举办“甜蜜冬日——糖炒山楂亲子活动”，吸引了辖区亲子家庭积极参与。金阳社区以糖炒山楂这一传统美食为载体，设计了此次亲子活动，旨在通过亲手制作糖炒山楂的过程，让孩子们了解传统美食的制作工艺，感受中华美食文化的博大精深，同时为家长和孩子创造共同参与的机会，增进亲子关系，营造和谐的社区氛围。

活动伊始，工作人员通过趣味游戏打破彼此的陌生感，在欢声笑语中迅速融入活动氛围。在实操中，熬糖环节香气四溢，工作人员耐心指导家长和孩子掌握火候，确保糖浆达到最佳状态，当山楂在糖浆中翻滚，裹上晶莹剔透的糖衣时，孩子们的脸上都洋溢着欢乐的笑容。

活动现场，邻里之间相谈甚欢，孩子们也结交了新朋友。这种和谐的氛围不仅增强了社区居民的归属感，也为社区文化建设注入了新的活力。参与活动的

一位居民感慨地说：“这样的活动让我们感受到了社区大家庭的温暖，大家不再是陌生的邻居，而是亲密的伙伴。”

据该社区相关负责人介绍，此次糖炒山楂亲子活动不仅是一次简单的手工体验，更是一场关于传统文化传承、亲子情感联结与社区凝聚力提升的深度探索。下一步，金阳社区将继续围绕传统文化、亲子教育、社区服务等领域，推出更多有意义的活动，打造“文化+教育+服务”的社区生态，让居民在社区中感受到更多的温暖与幸福。